

Бойцы на передовой защищают духовный суверенитет страны

Ветераны СВО встретились с митрополитом Димитрием

|| Все вместе

В Богородице-Рождественском женском монастыре в субботу митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий отслужил литургию, а после крестного хода встретился с участниками специальной военной операции.

– Особенностью богослужения в субботу Светлой седмицы стало то, что в конце богослужения была прочитана молитва на раздробление артоса, – рассказал дьякон Дмитрий Пайвин, секретарь митрополита Димитрия. – Артос – это такой хлеб, который освящают во время Пасхи. В конце Светлой седмицы его разделяют и раздают всем верующим.

В Пасхальном крестном ходе приняли участие военнослужащие и ветераны специальной военной операции. Среди ветеранов был Олег Ямпольский, который отправился на Донбасс в сентябре 2022 года. После полученного 31 августа 2023 года ранения и лечения в госпитале в январе он вернулся в родную Тюмень.

– Мы координируем наши действия с фондом «Защитники Отечества» и в настоящий момент решаем вопрос об открытии ассоциации ветеранов СВО в Тюменской области, – отметил бывший начальник штаба добровольческого штурмового отряда «Пятый барс» Олег Ямпольский. – Взаимодействуем с нашими православными храмами и митрополитом Тобольским и Тюменским Димитрием.



Совместно решаем многие вопросы, связанные с волонтерской деятельностью. С первого дня СВО храмы содействовали нам и передавали иконы, книги, крестики для ребят, оказывали гуманитарную помощь.

Тюмонец Виктор получил тяжелое ранение и восемь месяцев провел в госпитале. После возвращения в Тюмень вместе с женой Екатериной занимается сбором гуманитарной помощи для жителей Донбасса. Отец Евгений из Никольского храма помогает добровольцам собирать гуманитарную помощь для участников СВО, одежду и продукты питания для беженцев.

– Если бы не мы, то Донбасса там уже давно не было бы, – поясняет Виктор. – Когда начинаешь разговаривать с пленными, понимаешь, как сильно им промывали голову, потому что они ду-

мают, что во всем виноваты мы и Советский Союз. А мы делились с ними всем и отдавали последнюю воду. Мы иначе воспитаны, мы совсем другие люди.

Во время встречи владыка Димитрий поздравил ребят со светлым праздником Пасхи и выразил надежду на то, что проведение таких мероприятий станет доброй традицией. Такие встречи необходимы для того, чтобы поддержать земляков, которые защищают нашу Родину, уверен митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий.

– Наступает момент истины – военнослужащие на передовой защищают духовный суверенитет нашей страны от массового растления общества, – убежден владыка. – Сегодня все знают, что западный мир потерял хри-

стианские ориентиры и поклоняется только наживе. На Западе сформировалась колониальная психология эксплуатации, но Россия – другая страна. Отечество славно героизмом, и без веры значение подвига военнослужащего трудно объяснить. Человек исполняет заповедь любви. «Вера вечна, вера славна, наша вера – православна».

Сопредседатель регионального отделения Всемирного русского народного собора, председатель Общественной палаты Тюменской области Геннадий Чеботарев также отметил, что присутствующие на встрече воины выполняют важнейшую миссию – защищают нашу духовность, веру и Отечество.

– Когда шел на эту ожидаемую встречу с вами, испытывал волнение, потому что вы защищаете и наших

русских людей, которых на протяжении всей нашей многовековой истории мы никогда не бросаем, – обратился к военнослужащим Геннадий Чеботарев. – Мы стараемся оказывать помощь и поддержку семьям. Будем вместе побеждать – и благодаря вам, и участию тыла.

В завершение встречи перед военнослужащими выступили воспитанники детского православного пансионата «Отрада» и показали им специально подготовленные номера художественной самодеятельности.

– Настрой у ребят на передовой очень хороший, и сейчас все понимают, что победа будет за нами, – уверен ветеран СВО Олег Ямпольский. – Мы будем победителями.



Настрой у ребят на передовой хороший
|| Фото Сергея КУЛИКОВА

Сергей КУЗНЕЦОВ

Павел Орлов награжден орденом Мужества

Он заступил на службу в составе инженерно-саперного батальона «Тобол»

|| Гордимся

Глава Тюменской области Александр Моор вручил орден Мужества младшему лейтенанту из Ишима Павлу Орлову. Церемония награждения прошла в рамках праздничного приема губернатора, посвященного 79-й годовщине Победы.

Военнослужащий с лета 2022 года выполнял боевые задачи в зоне проведения спецоперации, был ранен, после чего перешел на службу в тюменский военкомат.

– В канун Дня Победы мы традиционно чествуем героев специальной военной операции. Для меня было большой честью лично вручить награду нашему герою Павлу Орлову, – написал в своем телеграм-канале губернатор Александр Моор.

Павел Орлов родился и вырос в Ишиме, служил в армии. После начала СВО принял решение подписать контракт с Минобороны и заступил на службу в составе инженерно-саперного батальона «Тобол».

– Мой долг – помогать братскому народу. Я не думал о награде, – рассказал Павел Орлов. – Моя супруга – это мой самый любимый человек. Она поддерживала меня как могла. Когда была возможность, созванивались. Это помогало сохранять боевой настрой.



Высокую награду младшему лейтенанту вручил губернатор Александр Моор
|| Фото Сергея МЖЕЛЬСКОГО

Семья Павла гордится мужеством своего внука и сына, который исполняет свой долг перед Отечеством, как и его родственники. Дядя бойца служил в Афганистане, а прабабушка и прадедушка – ветераны Великой Отечественной войны.

Вероника АФНАСЬЕВА

Школьники узнали о подвигах предков

В этом им помогли депутаты и ветераны

|| Уроки мужества

Депутаты Тюменской областной и городской дум и общественники встретились с учениками 6–11-х классов школ регионального центра и провели для них урок Памяти. Ребята смогли пообщаться с представителями патриотических организаций, ветеранами Вооруженных сил РФ и участниками спецоперации.

Урок под лозунгом «Вечная слава героям» провели в сквере имени Героя Социалистического Труда Петра Потапова, где сегодня установлен макет торпедного катера модели, выпускаемой на тюменском заводе в годы Великой Отечественной войны. Особым гостем встречи стал член совета ветеранов Тюменского судостроительного завода Юрий Андреев, который мальчиком застал военные годы.

Юрий Андреев рассказал о вкладе тюменских школьников в приближение Победы, их труде на предприятиях, которые выпускали продукцию для фронта.

– Бригада учащихся первых и вторых классов школы трудилась на фанерном комбинате. Зачастую полугодовалые, испытывающие лишения военной поры, эти дети передали заработанные средства, более семи тысяч рублей, на строительство самолета для фронта, – поделился воспоминаниями Юрий Андреев.

Депутат Тюменской областной Думы, координатор партийного проекта «Единой России» «Оружие Победы» Алексей Салмин напомнил ребятам об истории создания одного из элементов Мемориального комплекса. Торпедные катера типа «Комсомолец» также выпускались на Тюменском судостроительном заводе в годы войны.

– Поисковики из Краснодара передали нам табличку с катера «Комсомолец», который затонул во время боя в Керченском проливе. Мы установили имена всех моряков, погибших на этом корабле, разыскали большинство из их родных. Порядковый номер катера в память о воинском подвиге его экипажа воспроизведен на памятнике в сквере Петра Потапова, – рассказал Алексей Салмин.

По мнению депутата, подобные уроки важны для молодого поколения. Они позволяют сохранять память о подвиге предков.

– Важно, что молодое поколение имеет возможность увидеть памятники, посвященные событиям минувшего, и лично встретиться с участниками одновременно героических и трагических событий в истории нашего Отечества. Это дает импульс к изучению истории страны, к сохранению вековых традиций России, – убежден Алексей Салмин.

Нина ЛАНИК